

AEC地區前途光明

— 總理事務部長谷塞·浦達昆博士

本屆泰國政府內閣經濟團隊主將之一、現任總理事務部長**谷塞·浦達昆博士**，在泰國最大的商業銀行**盤谷銀行 (Bangkok Bank)**舉辦的第三屆「東盟企業領袖」(AEC Business Leader)培訓課程上發表題為「2018東盟大預言」的前瞻性演講，並大膽預言：**15年後，東盟經濟共同體 (ASEAN Economic Community, AEC) 將會是全球發展最好的地區之一。**

東盟地區是一個具有高速發展趨勢的地區。超過6億的人口、豐富的自然資源、較低的勞動力成本，以及日漸平穩的政局，這些利好因素吸引了大批自世界各地前來找尋新機會的投資人。

谷塞博士預測，**15年後的東盟經濟共同體成員國，年經濟增幅將不低於5%**。與鄰近各國相較，更容易獲得各國投資人的青睞。谷塞博士強調三個應予以重視的關鍵因素，包括：經濟的增長、正在發生中的各種變化的走勢和國家政策的革新改進。

推動東盟發生天翻地覆般變化的最大動力是數字時代的到來。商貿活動需要在英特網 (Internet) 和大數據 (Big Data) 技術的基礎上進行，人工智能用於生產，機器人和電腦軟件代替人腦進行計算……總而言之，一切均在發生綜合性的、有條不紊的變化。

以緬甸為例，在世人眼中被認為比泰國貧窮的緬甸，其國內英特網速度和穩定性都優於泰國。緬甸民眾也同樣廣泛使用智能手機，同樣進行電商貿易、網購消費。泰國出口緬甸的多種食品均以較高價格售出，充分反映出緬甸民眾的消費能力有了一定提高。

東盟各國正不斷提升國力，同時多個國家也正在推動新政策，將多國交通網連通一體，旨在為商貿活動、交通運輸提供便利。尤其是中國大力推行的「一帶一路」(One Belt One Road) 政策，將國內公路和鐵路延伸，南下進入東南亞地區，西行直抵歐洲大陸中心，未來必將帶來全球供應鏈的巨大改變。

另一亞洲大國——印度同樣正關注南亞、東南亞國家的發展局勢。印度正與孟加拉國協商，改善孟中印緬經濟走廊 (Bangladesh-China-India-Myanmar Economic Corridor: BCIM) 區域內的貨運通道。

作為亞洲經濟大國之一，日本的印太區域 (Indo-Pacific Region) 政策將通過海路運輸線連接印度洋和太平洋沿岸國家。日本企業家和投資人非常明確東盟國家是各國關注的焦點，在投資商貿方面絕不願落後於人。



泰國政府正在大力發展基礎建設，力求將泰國打造成連通東老緬越（CLMV）國家，成為這一擁有2億人口市場的中心樞紐，還可輻射至孟加拉國，將這一市場的規模擴大至4億人口。谷塞博士指出，政府還予以製造業有力支持，尤其關注因全球進入數字時代而出現的創新浪潮，故而支持建立包括食品開發研究中心在內的各類研發中心，以及綜合性教育中心，推動泰國跨入高收入國家（Hi End）的行列。另外，政府還引導投資人降低對非技術性和無創新產業的投資，將國內的代工（OEM）工廠轉移至人力成本更低的其他國家。

與此同時，政府不斷啟動各工程項目以推動吸引外資的國策，如：東部經濟走廊項目（EEC 項目），預計將於2018年內開始招標，並於未來5年內完成工程建設；以及素旺納普機場二期擴建項目、廉差邦港三期建設項目、大曼谷地區輕軌工程、物流系統發展工程、邊境公路建設工程等，此外還有多個政府和民間的大型工程項目共同刺激、推動泰國經濟的發展。

現任政府同時也加強了軌道交通方面的投資，投資額度堪稱過去三十年來之最。複線鐵路建設工程遍及全國，如：亭猜－清萊－清孔線、萬派－嗎哈沙拉堪－黎逸－莫拉限－那空帕農線等。

谷塞博士表示，正在開展中的各工程項目可以讓泰國經濟改頭換面，以迎接經濟中心正逐漸向東老緬越地區轉移的趨勢。經濟發展將以本地區為中心向東南亞乃至中南半島區域輻射，在未來的15年中，勢必推動東盟各國共同協商，發展基建，連通各國。

對此，泰國政府提出多種優惠政策吸引外國企業家，並進一步加強泰國企業家的實力，推動其走入CLMV國家展開商貿投資活動。其中包括：孵化，支持新一代年輕企業家或初創企業；向企業家提供「智能簽證」，便於其出入泰國；讓更多外國企業家與泰國初創企業建立業務聯盟關係。

「綜上所述，多種利好因素正在引領泰國大步前行，我希望泰國企業家都能成為新一代經濟鬥士，成為泰國經濟披荊斬棘奮勇前行的先鋒。將培訓中獲得的知識和經驗學以致用，百尺竿頭更進一步，在東盟區域中尋求更新的商機。泰國政府也希望每個人都能為提高泰國經濟水平貢獻自己的一份力量。」谷塞博士最後表示。

盤谷銀行舉辦的「東盟企業領袖」培訓課程始於2016年，每年年初舉辦一期。**盤谷銀行陳智深董事總裁**在第三期培訓開幕式上指出，**該培訓課程旨在支持新一代企業家能信心十足地將業務擴大至東盟範圍**。所以，培訓側重為泰國各界有意進軍東盟市場的企業家提供充實的實踐性學習機會，從深度和廣度方面增進其對東盟各國投資環境和機會的了解，學習經濟、政治、文化、貿易制度、投資法規等，增強泰國企業家的投資信心。作為泰國唯一的區域性銀行，盤谷銀行在英國倫敦、美國紐約、日本東京等重要經濟區域設有業務分行，在中國和馬來西亞開立有本地法人銀行資格的子公司，尤其在東盟各國中，除文萊外均設有分行。盤谷銀行充分利用



開設於東盟國家的業務分行網絡，數十年經營累積的豐富經驗，以及與東盟市場企業網絡成功對接的泰國頂級企業家的經驗，設計此培訓課程，旨在打造東盟市場上具備遠大戰略眼光和廣闊視角的新一代企業家。培訓講師團隊由來自學術界和各行業內的資深人士擔任，每期參加培訓課程的人數約40-50人，多為泰國知名企業高級管理人員或家族企業繼承人。按計劃，各期培訓所側重的國家將不盡相同，如：第一期培訓中以緬甸市場為主，第二期則深入研究經濟增長令人矚目的柬埔寨，第三期培訓著眼於緬甸和越南市場。